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Al Presidente

del Consiglio regionale

Mauro LAUS

SRDH

INTERROGAZIONE U- 4O3L
ai sensi dell'articolo I8, comma 4. dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto: Cannabis terapeutica: copertura dei costi da parte del SSR

PREMESSO che il Consiglio regionale ha approvato la I.r. Il del 15 giugno 2015 recante "Uso

terapeutico della canapa. Disposizioni in materia di utilizzo di farmaci cannabinoidi per finalità

terapeutiche e promozione della ricerca e di azioni sperimentali prodromiche alla produzione da
parte di soggetti autorizzati";

TENUTO CONTO che il Decreto del Ministero della Salute 9 novembre 2015. "Funzioni

dell'Organismo statale per la Cannabis, previsto dagli articoli 23 e 28 della Convenzione unica sugli

stupefacenti del 1961, come modificata nel 1972", stabilisce che Puso medico della cannabis può

essere considerato un trattamento sintomatico di supporto ai trattamenti standard quando questi

ultimi non hanno prodotto gli effetti desiderati o hanno provocato effetti secondari non tollerabili;

CONSIDERATO che con DGR n. 24-2920 del 15/2/16 la Giunta regionale, deliberando gli

indirizzi procedurali ed organizzativi per l'attuazione della I.r. 11/2015, ha stabilito che il SSR

assume a proprio carico la spesa relativa all'erogazione dei medicinali cannabinoidi per finalità

terapeutiche, per le condizioni patologiche di cui al punto 4.1 dell'Allegato tecnico del D.M. 9

novembre 2015 ove il trattamento sia ritenuto dal medico indispensabile;

TENUTO CONTO che detta DGR stabilisce inoltre che la fornitura con onere a carico del SSR di

tali medicinali avviene direttamente da parte delle farmacie ospedaliere delle ASL e/o delle ASO;

APPRESO da alcune segnalazioni pervenute ali"interrogante di situazioni in cui sarebbe

difficoltoso ottenere il riconoscimento delle spese per l'acquisto dei medicinali cannabinoidi a
carico del SSR;

CONSIDERATO, nello specifico, il caso di un ragazzino le cui gravi crisi epilettiche si sarebbero

considerevolmente ridotte a seguito del trattamento del dolore, assimilato dal medico a un dolore

neuropatico di origine centrale, con Olio di Cannabis prodotto da Farmacia galenica secondo quanto

previsto dal D.M. 9 novembre 2015 e relativo allegato tecnico



SI INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per sapere

se risulti vi siano casi in cui il riconoscimento della spesa per l'acquisto dei medicinali
cannabinoidi a carico del SSR risulti problematico e quali siano, eventualmente, le
motivazioni;

come si ritenga intervenire affinchè, in presenza dei presupposti di legge, sia garantita la
copertura per l'acquisto di tali medicinali a carico del SSR.

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


